



№ 38 от 24.06.2021

**ПРЕСС-ВЫПУСК
О ПОДГОТОВКЕ К ВПН-2020**

БУДУЩЕЕ В РУКАХ МОЛОДЕЖИ



В самый разгар лета, 27 июня, в России празднуется национальный праздник молодых людей – День молодежи. Праздник учрежден 7 февраля 1958 года как День советской молодежи и первоначально отмечался в последнее воскресенье июня. Конкретную дату празднования и современное название «День молодежи» праздник получил 24 июня 1993 года. Выбор даты не был обусловлен конкретным

историческим событием, он условно обозначает окончание учебы, сессии и начало долгих летних каникул. Тем не менее, если дата выпадает на будний день — торжественные мероприятия все-таки переносят на ближайший выходной.

День молодежи не должен носить только развлекательный характер, важно привлечь внимание к проблемам ребят, задействовать необходимые ресурсы для развития молодежи, вовлечения молодых людей в социально-экономическую, общественно-политическую и социокультурную жизнь российского общества. Необходимо воспитать в молодых людях ответственность за будущее нашей страны.

Предстоящая Всероссийская перепись населения – прекрасная возможность задействовать молодежь в организацию и проведение масштабного события государственного масштаба. Заместитель руководителя Росстата Павел Смелов подчеркнул, что двигателями переписи всегда были студенты. На этот раз для Росстата участие молодежи особенно важно: переписчики будут использовать планшеты, а молодые люди прекрасно знакомы с компьютерной техникой. На последней Всероссийской переписи 2010 года студенты и преподаватели вузов Кабардино-Балкарии составляли 14% переписного персонала, а для переписи 2021 года планируется привлечь до 20 % молодых людей от общего числа привлекаемых работников.

В связи с тем, что предстоящая Всероссийская перепись населения - первая цифровая в истории страны, интернет-перепись, которая станет ее частью, будет востребована в первую очередь молодежью. О том, что появилась возможность переписаться в онлайн-режиме, по данным всероссийского телефонного опроса ВЦИОМ знает уже 76% молодежной аудитории 18-24 лет. Также серьезным фактором участия студентов в переписи может стать рекомендация Минобрнауки

России вузам включать участие в переписи в программы производственной или ознакомительной практики. Прежде всего, это касалось студентов по специальностям психология, экономика, менеджмент, социология и т.п.

На 1 января 2021 года в Кабардино-Балкарской Республике, доля молодежи (от 14 до 35 лет) составила 30,6 % от общего числа, причем «девчонок» по статистике оказалось на 2816 человек больше, чем «ребят».

Более полную социально-демографическую характеристику населения можно получить только по результатам переписи населения.

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в официальном браке состояло более 61 тысячи молодых людей и девушек республики (28,3 % всей молодежи, указавшей состояние в браке).

Численность молодежи, имеющей высшее и послевузовское профессиональное образование, составила 47 тыс. человек в 2010 году (6,8% к населению в возрасте 15 лет и старше) против 29,3 тыс. человек (4,2%) по данным переписи 2002 года.

Как изменилась демографическая ситуация в республике покажет новая Всероссийская перепись населения.



Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг ([Gosuslugi.ru](https://gosuslugi.ru)). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна